
Referat af bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd, torsdag den 25-04-2019 kl. 18:00 på Torvevænget 2 

Til stede:  Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Anne-Marie Meldgaard (AMM), Jørgen Dahlgaard 
(JD), Allan S. Pedersen (ASP), Lisbeth Jakobsen (LJ). 
Keld Hvalsø, formand for teknisk udvalg i byrådet (punkt 1 til 3). 

Afbud:      Torben Munkholt (TM).    

Referent:  Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Velkommen til Keld Hvalsø. 

2. Præsentationsrunde 

3. Aktuelle emner vi beskæftiger os med Tranbjerg Fællesråd: 
– Ungdomsproblemer i Tranbjerg 
– Omklassificering af veje 
– Støjhandlingsplanen – og muligheder i Tranbjerg 
– Bering Bedervejen – borgermøder 
– Tranbjerg lokalsamfundsbeskrivelse herunder byfortætning i Tranbjerg 
–  Evt. 
Når vi og Keld Hvalsø har udtømt emnerne, forlader han mødet, og vi andre tager resten af 
dagsordenen derefter: 
 

4. Godkendelse af restdagsorden. 

5. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 20-03-2019. 

6. Opfølgning på støjvold ved landevejen 

7. Opfølgning på Ungdomsproblemerne i Tranbjerg. 

8. Sti ved Sønderbro 

9. Henvendelse om bomme på sti. 

10. Næstformand. (TM) 

11. Sekretær. (JD) 

12. Kasserer. (ML) 

13. Bestyrelsesmedlem. (ASP) 

14. Suppleanter (AMM) (LJ) 

15. Eventuelt. 

16. Næste møde 

Ad 3) 
A. Ungdomsproblemer med salg af stoffer. Unge driver rundt – op til 20-30 stykker – halvdelen fra 



Tranbjerg. Skolen tager ikke helt problemerne alvorlig nok. JH: Ønske om mere dialog med 
institutionerne generelt. JH: Hvem skal vi tage fat på i dag? 
Problemer på linie 4A med unge ballade magere. Natteravnene tager bussen ind i mellem. 

Hvalsø: En god øvelse for Børn og Unge at få lavet en kontaktstruktur…. 

B. Harmonisering af veje. Det er en tung opgave for lægfolk. En besparelse på 10 mio. i teknik og mIljø. 
JH: Juridisk afd. er meget tunge at danse med. Er det en fornuftig beslutning set med samfundsbriller?  
AMM: Dårlig ”behandling” på møder med kommunens jurister. 

Hvalsø: Det er absolut noget være bøvl for folk. Men beslutningen er taget og det er en del af en større 
politisk aftale. Det er ikke sådan at ændre. 

C. Støjhandlingsplanen. Tranbjerg er ikke dækket af den! Fx med støjværn ved Mejerivænget. 
Problemer med placering og tinglysning. Trine Buus Carlsen spurgt i november. 
ML: penge fra Being-Beder vejens ekstra 20. mio. til støjsikring? 

Hvalsø: Skriv til mig med problematikken osv. 

D. BBV: JH: Borgermøder – fin tilgang fra Teknik og miljøs projektgruppe. Ros fra os! 

E. Byfortætning i Tranbjerg. JH: Lokalsamfundsbeskrivelse. Maks. 3 etager. 
Hvalsø: Vi retter os efter kommuneplanen. 
JH: Bliver vores beskrivelse indskrevet i den nye kommeplan ved den kommende revision? 

Hvalsø: Borgerne bør høres når der laves nye kommuneplantillæg / gives dispensationer. 

Snak om omdannelse af gl. industriejenendomme til boliger fx i Slet-Holme. Meget store grunde og 
bygninger. Hvalsø: Motorvej og letbane tiltrækker virksomhederne i dag. 

Hvalsø: Vigtigt med kanaler for fællesrådene ind til kommunen og forvaltningen – fx Børn og Unge. 
Vigtigt med dialog. Prøv også andre udvalg… 
AMM: Politikerne skal ind over de større sager – det er ikke nok med embedsmænd. 

Tak til Keld Hvalsø for besøget! 

Ad 4) Dagsordenen blev gennemgået, men de fleste punkter udskydes til næste møde pga. af det 
fremskredne tidspunkt. 

Ad 5) Referatet fra den 20-3 blev godkendt. 

Ad 6) 
Støjvold ved landevejen. ML har ikke hørt noget fra Magnus Vilstrup Andersen. Kontakt til gårdejeren, 
som skal kontakte kommunen. De kræver vist ikke en støjberegning. Men ellers skulle det være muligt 
med interne tilladelser til flytning af jord. 

ML:  Kontakt til Børn og Unge? Hvem spørger vi nu? 

Næste møde: 
Onsdag den 29. maj kl. 17 – cykeltur! Husk cykel! Vi mødes ved lokalcentret. 


